

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2022

MRAVENIŠTĚ, Z.S.



WWW.DOMRAVENISTE.CZ

VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2022

Ohlédnutí za rokem 2022

Cíle spolku

Hlavní činnosti spolku

Dětský klub Mraveneček

Dětská skupina Mraveniště

Základní škola Mraveniště

Pravidelné aktivity a kroužky

Slavnosti a události kopírující koloběh roku

Letní týdny

Semináře, workshopy, seberozvojová setkání

Financování činnosti

Poděkování sponzorům

Několik slov závěrem

VÝROČNÍ ZPRÁVA MRAVENIŠTĚ ZA ROK 2022

OHLEDNUTÍ ZA ROKEM 2022

Rok 2022 byl rokem, ve kterém se odehrály důležité změny jak ve školkové, tak ve školní skupině. Dětská skupina, pro kterou začala platit nová pravidla spojená s novelou zákona o DS, úspěšně prošla transformací. Změny se dotkly především podmínek, za jakých dětské skupiny mohou fungovat a dál nabízet své služby, změnil se podmínky financování, částečně byly upraveny i prostory. Velký dík v tomto ohledu patří zejména průvodkyním v dětské skupině, kterých se změny dotkly nejvíce a které na ně dokázaly s přehledem zareagovat.



Školní tým v červnu 2022 též úspěšně prošel náročnou zkouškou v podobě návštěvy České školní inspekce. Inspektorky strávily v Mraveništi celkem 3 velmi intenzivní dny, kdy se kromě kontroly dokumentů také podrobně seznamovaly s chodem školy a měly příležitost zúčastnit se i diskuze se žáky. Mezi kladně hodnocené stránky naší školy pak řadily především dobré vztahy a vzájemnou komunikaci mezi pedagogy a žáky či využívání moderních metod ve výuce a aktivní zapojení žáků. Pozitivně hodnocená byla také podpora sebehodnocení žáků, jež pomáhá rozvíjet jejich komunikační a prezentační dovednosti. V rámci hodnocení se pak našly také příležitosti k rozvoji, které mohou školu dál posunout.

V průběhu podzimu pak ve škole začaly probíhat intenzivní práce na přípravě projektové dokumentace k rekonstrukci a přestavbě půdních prostor. Rekonstrukce by měla přinést více prostoru pro školu v podobě nových učeben, multifunkčního sálu i kabinetů pro učitele. Za skvělou spolupráci tímto děkujeme Ing. arch. Vojtěchu Kopalovi a jeho týmu, kteří pro nás projektovou dokumentaci připravují. Pevně věříme, že se podaří překonat výzvy spojené především s financováním tohoto projektu a že nový prostor bude v budoucnu sloužit nejen škole, ale i dalším spolkovým aktivitám. Poděkování patří také všem lidem, kteří Mraveniště tvoří a bez jejichž zapojení a spolupráce by se nic z výše uvedeného nerealizovalo.

CÍLE SPOLKU

Postupně se nám daří dál pokračovat v naplňování cílů uvedených v našich spolkových stanovách. Některým z nich, jako je např. zřízení a provozování základní školy, školní družiny či dětské skupiny, provozování rodinného centra i školního stravování, byla v uplynulých letech věnována větší pozornost, energie i úsilí. Jednalo se o velké kroky v kontextu celkového fungování našeho spolku. Naplňování dalších cílů jako je třeba provozování volnočasových aktivit pro děti, rodiče i veřejnost, provozování kurzů a vzdělávacích akcí či organizování sportovních a kulturních akcí se proměňuje v průběhu času vlivem okolních událostí, ale i lidských kapacit.

O to víc nás těší, že se v loňském roce po opětovném uvolnění covidových opatření opět dařilo Mraveniště více otevírat směrem k veřejnosti. Že se opět začínají pořádat semináře, přednášky či workshopy na různá témata a že se znovu otevřela nabídka volnočasových aktivit nejen pro členy spolku či rodiče dětí z Mraveniště, ale i pro širší veřejnost. Více o těchto událostech je uvedeno níže v této zprávě. Věříme, že se nám podaří v tomto směru pokračovat i nadále a že se Mraveniště znovu stane místem, kde se propojují různé generace a kde je možné nacházet nejen inspiraci a nové informace, ale i odpočinek a uvolnění.



HLAVNÍ ČINNOSTI SPOLKU

DĚTSKÝ KLUB MRAVENEČEK

V rámci rodinného centra funguje dětský klub Mraveneček.

Je otevřen 5 dní v týdnu. V současné době jsme vyzkoušeli i novou variantu Mravenečka, kde s námi jsou děti od tří let až do předškolního věku. Ve skupince je dospělý průvodce a 7-8 dětí. Starší děti se věnují předškolní přípravě a celkově úkolům složitějším. Přirozeně jsou těmi staršími a šikovnějšími, kteří umí pomoci i těm nejmenším. Učí se vzájemné toleranci, různorodosti nároků a možnostem jejich plnění.

V naší koncepci vycházíme z waldorfské pedagogiky. Každý den má svůj rytmus, který je stálý, snažíme se, aby se pravidelně střídaly vedené aktivity s volnou hrou. Zřetelný rytmus uplatňujeme i v průběhu týdne - pro každý den je typická činnost (malování, modelování, pečení, tvoření a divadýlko). Každé činnosti dáváme čas a svou důstojnost pomocí průpovědí, průvodních písniček a básniček. Celý týden nás provází téma jedné pohádky a s ní spojené veškeré aktivity. V průběhu celého roku ctíme jednotlivá roční období, počasí, svátky a slavnosti.

V malém a útulném prostředí se snažíme používat pouze přírodní materiály, hračky a jemné pastelové barvy. Nic, výrazného a umělého, co by děti odvádělo od pozornosti při aktivitách i při hrách samotných. Každý den se děti pohybují na čerstvém vzduchu v krásném prostředí Markoušovic. Upřednostňujeme volnou hru, radost z pohybu. Děti velmi rády pracují s hlínou, pískem, vodou, větrem - tímto do našich srdcí zcela přirozeně vchází soulad s přírodou a jejími živly.

Často se na svých cestách a při slavnostech setkáváme s dalšími skupinkami z Mraveniště - dětmi z dětské skupiny i ze školy, a takto přirozeně navazujeme kontakty. Zároveň také úzce spolupracujeme s rodiči, každý den jsme v osobním kontaktu a předáváme si informace o dětech, během roku se několikrát setkáváme společně.



DĚTSKÁ SKUPINA MRAVENIŠTĚ

Dětská skupina Mraveniště je registrovaná u MPSV a je určena dětem ve věku 3 až 7 let. Ve skupince je 12 dětí a po celý den (7:15-15:45h) jsou s nimi přítomny vždy dvě pečující osoby. Fungování skupiny stojí na několika základních pilířích. Přístup k dětem vychází z celostního pojetí člověka, je podporován jejich přirozený rozvoj a fungování v daných podmínkách. Důležitým je pro nás zejména respektující pedagogický přístup, partnerský vztah mezi školkou, rodinou a dětmi, volný pohyb venku, zdravé stravování v souladu s kondicí dítěte a ročním obdobím a vytváření prostředí, kdy se děti do školky těší.

Rytmus dětské skupiny plyne v týdenních cyklech. Každý týden je provázen pohádkou či příběhem, jež se vybírá s ohledem na jednotlivá roční období a události s nimi spojené a navazuje i na aktuální atmosféru ve skupině. Rozvoj představitivosti a fantazie podporujeme i prostřednictvím hraček z přírodních materiálů, ke hře i práci využíváme skutečné nástroje. V průběhu denních činností se děti přirozeně učí rozhodování, sebeobsluze, spolupráci i vzájemné komunikaci. Děti zároveň dostávají prostor ke svobodné hře venku i v prostředí školky. Jako pozitivní vnímáme i úzké propojení se školou. Přirozeně zde dochází k vzájemnému setkávání se dětmi z různých skupin a přechod do školy bývá pro děti snazší.

V průběhu roku společně prožíváme různé slavnosti a události, které se každoročně opakují a vždy mají svou jedinečnou atmosféru. V roce 2022 jsme si spolu s dětmi prožili např. masopustní veselici na sklonku zimy či vynášení Moreny a vítání jara. Užili jsme si také velikonoční tvoření a v červnu pak dětský den, kde na děti čekalo překvapení v podobě projížďky na koňském povozu.

Zážitkem byl také výlet na farmu k Pavelkovým, kde děti mohly mj. vidět, jak se dojí koza a jak to vlastně na takové farmě chodí. Další výlet následoval do Domu pod Jasanem, kde děti viděly, jak se zpracovává len, vyrobily si mýdlo či embosované přání. Školní rok pak vyvrcholil zahradní slavností, kde proběhlo pasování osmi předškoláků, z nichž šest pokračuje ve škole v Mraveništi a dva v místě bydliště.

V září 2022 se ve školce sešla skupinka velmi různorodá, od dětí čerstvě tříletých až po předškoláky. Proběhl výlet do



Trutnova, kde si děti prohlédly základnu profesionálních hasičů. Dále jsme v rámci školky prožili Michaelskou slavnost, na které všichni prokázali svou odvahu. Spolu s rodiči si pak děti prošly Martinský průvod. V listopadu se také uskutečnily osobní konzultace s rodiči, což jsou vždy velmi přínosná a příjemná setkání, kde jsme se s nově přichozími rodinami blíže seznámili, pověděli si, jak se dětem ve školce daří a další důležité věci. V předvánočním čase jsme opět mohli prožít Adventní spirálu.

V průběhu školního roku se děti ve skupině z různých důvodů proměnily (některé svou docházku ukončily, jiné se připojily později), nyní jsme již zaběhnutý kolektiv.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MRAVENIŠTĚ

Základní škola Mraveniště se postupně každým rokem rozrůstá o pedagogy i žáky. Na začátku školního roku 2022/2023 bylo ve škole zapsáno 55 žáků v denní docházce od 1. do 8. ročníku a 9 žáků v individuálním (domácím) vzdělávání. Přivítali jsme 8 nových prvňáčků. Máme dvě oddělení školní družiny pro celkem 40 dětí a školní jídelnu, ve které se stravují děti i dospělí z celého Mraveniště. Tým dospělých pečujících o každodenní život ve škole čítal na začátku školního roku 2022/2023 14 pedagogických pracovníků s různými úvazky a pozicemi (ředitelka, zástupce, učitelé, vychovatelky, asistentky pedagoga) a 10 nepedagogických pracovníků (školní asistentka, účetní, pověřenec pro ochranu osobních údajů, uklízečky, údržbář a také tým ve školní jídelně).

Hlavní náplní naší školy je vzdělávání dětí na 1. i 2. stupni základní školy. Mezi základními pilíři zůstává podpora spolupráce, respekt k jedinečnosti každého z nás, projektové vyučování, učení prožitkem a být co nejvíce v přírodě a v pohybu. Využíváme slovní hodnocení (průběžné měsíční i celkové na vysvědčení), podporujeme sebehodnocení dětí, tvořivost, samostatnost i odpovědnost. Vyučujeme matematiku metodou prof. Hejného na obou stupních a propojujeme předměty v pravidelných projektových terénních dnech. V přírodních vědách preferujeme





badatelsky orientovanou výuku, podporujeme čtenářství, učení venku a jsme zapojeni do programu Skutečně zdravé školy. Ve školním týmu podporujeme týmovou spolupráci a inspirujeme se a vzděláváme se v inovativních metodách a přístupech ke vzdělávání. Úzce také spolupracujeme s Místní akční skupinou Království Jestřebích hor na projektu MAP Trutnovsko. V červnu 2022 také úspěšně proběhla komplexní inspekční činnost České školní inspekce a také veřejnosprávní kontrola z Královéhradeckého kraje.

Z témat a oblastí děti objevují na 1. stupni český jazyk, matematiku, anglický jazyk, umělecké obory (výtvarný i hudební), tělesnou výchovu a předmět člověk a svět. Na 2. stupni se pak hlouběji věnují jednotlivým přírodním vědám (přírodopis, zeměpis, chemie) i humanitním oborům (dějepis, předmět já a společnost), navíc se zabývají tématy člověka a světa práce a od 8.r. se učí druhý cizí jazyk (francouzštinu). Těší nás, když děti zažívají při učení radost a úspěch, když se jim znalosti propojují v souvislosti a když je nám všem ve škole dobře a cítíme se uvolněně.

Každodenní školní život je pestrý a témata se liší v každé třídě od nejmladších po nejstarší. Společné jsou pro nás slavnosti a tradice koloběhu roku, spolupodílení se na chodu školy a vytváření každodenní atmosféry a také vícedenní výjezdy, které jsme v roce 2022 zažili v rámci lyžařského týdne a pak při plaveckém pobytu s Plaváčkem. Podrobnější informace a fotogalerii z jednotlivých týdnů



školního života každé třídy je možné najít na webu Mraveniště - www.domraveniste.cz/skola.

Protože se naše řady rozšiřují a vzrůstá i potřeba dalších prostor k učení i společnému scházení se, začali jsme se v roce 2022 intenzivněji věnovat krokům k rekonstrukci půdních prostor. S panem architektem V. Kopalem spolupracujeme na projektové dokumentaci a s dalšími organizacemi a lidmi v Mraveništi hledáme cesty k financování a věříme, že se nám jednotlivé kroky a vize úprav půdních prostor podaří naplnit.



PRAVIDELNÉ AKTIVITY A KROUŽKY

WALINKA

Pravidelný program určený malým dětem (od 0 do 4 let) a jejich rodičům. Společně zde prožíváme koloběh roku v písničkách, říkadlech a divadýlkách. Děti se tak hrouvou cestou seznamují s tradicemi v naší kultuře. Na Walince také tvoříme a děti tak mají prostor vyzkoušet, poznat a prozkoumat různé druhy přírodních materiálů a dát prostor své fantazii.

Cílem Walinky je společně se zastavit a spolu s dětmi naladit na přirozený rytmus roku. Prožívání rytmu je v dnešní uspěchané době léčivé jak pro děti, tak pro jejich rodiče, kteří se mu pod náparem povinností někdy vzdalují. Společně prožitými chvílemi nás provází skřítek Walinka. Kapacita je omezena na 12 dětí.

Setkání v roce 2022 probíhala spíše nepravidelně po domluvě se zapojenými rodiči vždy ve čtvrtek dopoledne v Mraveništi. S počátkem školního roku 2022/2023 se pak Walinka přesunula do Mateřského centra Karolínka v Trutnově. Skupinka je stále otevřená novým zájemcům.

PŘÍBĚHY HLÁSEK

Ve školním roce 2021/2022 se v Mraveništi setkával kroužek pro předškolní děti zaměřený na prožitkový přístup k hláskám jako bytostem. Hra s náladou, zvukem, tvarem písmene i gestem vychází vždy z pohádkové příběhu postaveného na archetypech souvisejících s danou hláskou. Tento kroužek pro děti vedly Jana Píšová a Petra Němečková (obě studující chirofoneticky) ve spolupráci s Jiřím Švecem, absolventem psychofonetiky.

Kroužek vznikl na základě potřeby přemostění předškolní práce s dětmi postavené na prožitku a školní práci pedagogů, v níž se začíná více zapojovat intelekt. Cílem je vytvořit hluboký vztah k hláskám pramenící z hry, smyslových vjemů, imaginace a předejít tím potenciálnímu přetížení abstraktního myšlení ve výuce písma a čtení v první třídě.

Za zmínku stojí i to, že při příležitosti Dne matek v květnu 2022 děti spolu se svými průvodci v rámci tohoto kroužku vysadily lípu Maminku na kopci blízko školy. Zasazení stromu je vždy symbolem nového začátku i nového života. Lípa je také naším národním stromem. Pro svou vůni, mohutnou korunu i vlídný stín se stala

symbolem ochrany, pomoci a lásky. Naším přáním je, aby i tato markoušovická lípa rostla a sílila a byla ještě dlouho ochránkyní všeho dobrého, co je v nás.

KRESLENÍ FOREM

Od září 2022 pak na Příběhy hlásek volně navazuje kroužek Kreslení forem pod vedením Jany Píšové. Přednostně byl určen dětem, které v loňském roce navštěvovaly Příběhy hlásek, do doplnění kapacity pak byl nabídnut i dalším dětem. Ve skupince pracuje 5 děvčat a 1 chlapec z 1. a 2. ročníku. Cílem tohoto kroužku je dívat se na svět ještě jinými očima - očima čar rovných a křivých. Jejich seskupením či opakováním, zmenšováním či zvětšováním prožíváme celým tělem, hledáme je ve světě, vymýšlíme a kreslíme do písku, na tabuli či na papír. Inspirace vychází z waldorfského školství a jeho promyšleného a citlivého přístupu k různým věkovým kategoriím dětí a k pohledu na svět a jeho krásu.

PŘEDŠKOLNÍ SKUPINKY

Předškolní skupinky v Mraveništi proběhly v únoru a březnu 2022 během několika odpoledních lekcí ve škole pod vedením Evy Portychové a zúčastnilo se jich 6 dětí. Skupinky jsou určeny budoucím prvňáčkům a jejich rodičům a jsou zaměřené na podporu základních dovedností pro rozvoj čtení, psaní a počítání hravou formou, na podporu sociálních vztahů a adaptaci na školní prostředí.

ČCHI-KUNG A SPIRÁLNÍ JÓGA

Od září 2022 se v Mraveništi opět začala scházet skupina místních obyvatel, aby si zacvičila spirální jógu (pod vedením Venduly Carr) a čchi-kung (pod vedením Veroniky Kubjátové).

V prostoru mravenčí školky se pravidelně každou středu schází komorní skupinka 6ti žen, která pod vedením Veroniky K. cvičí čchi-kung. Jedná se o cvičení, které vychází ze systému tradiční čínské medicíny a je zaměřené na dovednost kultivovat svoji životní energii. V bezpečném a důvěrném prostředí tak každý týden objevujeme



zákoutí svého vnitřního světa, uvolňujeme tok energie, obnovujeme harmonii a propojujeme se se zdroji energie, která nás všudypřítomně obklopuje.

Oba proudy (jóga i čchi-kung) vedou a učí cvičence vnímat a uvědomovat si své vlastní tělo, své postoje, sebe sama v nejrůznějších situacích. Mezi oblíbenou aktivitu se jednoznačně dostalo vzájemné uvolňování prostřednictvím masážních tahů a technik, průběžně jsme pracovali s dechem a jeho vedením v našem těle a kromě již známých sestav a cviků přidáváme nové způsoby a informace, jak podpořit vlastní životní sílu a energii v každém věku, v různých obdobích v roce i v individuální kondici, ve které se každý účastník v danou chvíli nachází.

SLAVNOSTI A UDÁLOSTI KOPIRUJÍCÍ KOLOBĚH ROKU

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ

Před Velikonocemi proběhlo v Mraveništi společné tvoření rodičů s dětmi. Tato akce je věnovaná tvoření a lidovým tradicím. Je možné vyzkoušet různé techniky zdobení vajíček, pletení pomlázek, vyřezávání vrbových pšístalek, tvoření věnců z březových větviček a další. Děti i rodiče se tak mohli naladit na období jara a nadcházející velikonoční svátky.



SVATÝ MARTIN

V listopadu si děti spolu se svými rodiči, někdy i prarodiči, mohly prožít svatomartinskou slavnost. K její slavnostní atmosféře přispělo zahájení v místním kostele, na kterém se podíleli i někteří rodiče, a krátké martinské divadýlko v podání Petry Němečkové. Rodiče si spolu s dětmi mohli zazpívat několik martinských písní a ve společném průvodu plném rozzářených lucerniček se poté vydali na cestu po vesnici. Během ní se děti se sousedy podělily o písničku a napečené rohlíčky. Svatý Martin sice sníh nepřivezl, ale čokoládové podkovy, které po něm zůstaly v trávě, udělaly všem radost.

ADVENTNÍ SPIRÁLA

Tradiční slavnost, která se v posledních letech různě přizpůsobovala době a okolnostem. O to víc nás těší, že tentokrát mohla proběhnout ve své původní podobě. Tato slavnost je určena především školkovým a mladším školním dětem a je symbolickým přivítáním adventu. Cesta spirálou je obrazem naší vnitřní cesty ke světlu - k našim vnitřním hodnotám. Slavnost se konala v místní sokolovně, kde na děti a jejich rodiny čekala spirála z chvojí ozdobená mihotavými světýlky svíček. Děti pak v doprovodu anděla a za zpěvu adventních písní spirálou procházely. Některé s trochou obav, jiné s odvahou sobě vlastní a další zas rozvážně a opatrně zapalovaly svíčku na svých svícíncích.

ADVENTNÍ TVOŘENÍ

Na začátku adventu proběhlo v Mraveništi další společné tvoření rodičů s dětmi. Byla to příležitost vyrobit si řadu tradičních vánočních dekorací. A stejně jako velikonoční tvoření, byla i tato akce především příležitostí ke společným aktivitám rodičů s dětmi, k vzájemnému potkávání se a propojování rodičů mezi sebou a také příležitostí k neformálnímu setkání rodičů a školkového i školního týmu. Akce probíhala v příjemné a uvolněné atmosféře a věříme, že dětem i dospělým pomohla k zastavení a naladění se na nadcházející adventní období.

Tímto také děkujeme všem, kteří se na přípravě jednotlivých událostí a slavností podílejí a přispívají k jejich jedinečné atmosféře.



LETNÍ TÝDNY

CESTA DO PRAVĚKU - MIRI ŽÍŽKOVÁ A MARKÉTA HLOUŠKOVÁ

Tábor nás zanesl do doby druhohor a pravěku. Vylíhli se nám malí dinosauříci z ledových vajíček, dokázali jsme postavit jeskyni, malovali jsme nástěnné malby nebo jsme si zahráli na archeology a vykopávali jsme prastarou dinosauří kostru...chvílemi nebylo jisté, zda ještě vykopáváme, nebo už zakopáváme. Po sestavení kostry se ukázalo, že na onom místě kdysi zahynul mocný stegosaurus. Povedlo se nám také ulovit mamuta. Týden jsme ukončili tvořením společně s rodiči.

TÝDEN S HUDBOU A POHYBEM - PETRA VŠETEČKOVÁ A MARTA SEMERÁDOVÁ

Holčičí týden o putování jedné víly, která dostala ten nejtěžší úkol, najít svůj největší dar. Všechny ostatní víly, už vědí, čím jsou jedinečné, jen jedna z nich zatím stále tápe... A protože jsme ji v tom nemohly nechat samotnou, vydaly jsme se na dlouhou a strastiplnou cestu spolu s ní. Stejně jako ona jsme pak s dívkami postupně poznávaly a objevovaly svět a jeho poklady. A díky nim odkrývaly také dary mnohem hlubší. Ty, co se skrývají v každém z nás. Prostřednictvím příběhů a hudby jsme postupně procházely světem kamenů a nerostů, rostlin a stromů, živočichů, lidí i andělů. Každý den nás čekala nějaká zkouška či úkol, který prověřil naši odvahu, trpělivost, sebedůvěru, vytrvalost, ale i schopnost si pomáhat. A jak to s naší vílou dopadlo? Svůj největší dar nakonec našla a tak jako my, objevila během své cesty i sílu lásky a přátelství.



JAK TO BYLO POHÁDKO? - JANA ŠVECOVÁ A KATEŘINA SUCHÁNKOVÁ

aneb ...pojd' za námi do pohádky, cestou tam a zase zpátky...

Zpívalo, hrálo a hodovalo se, pohádkami se plynulo. Dvanáct měsíčků u ohně sedělo a trochu se pomnělo, bylinková babička nápoj zdraví prozradila a mezi nás se posadila, hadrnice na harmoniku hrály a pak jsme zdobili tašky u paní Kláry, vodou ze studánky jsme Matičku lípu zalili, a když jsme se vrátili, přenesli jsme se do loutkového divadla v Úpici. Hráli jsme pohádku v ulici - Jak dědeček měnil až vyměnil, rytířské klání nás čekalo ani krmení draka nás nelekalo, páteční jarmark za to stál, nebyl nikdo, kdo nic nedostal. Děkujeme loutkářům z Úpice za zapůjčení loutek a divadelní představení, vstřícnému kočimu panu Kuťákovi ze Suchovršic a všem hodným lidem z Markoušovic.

MALÍ DETEKTIVOVÉ - LENKA SCHWENKE PETROVÁ

Ve městě xxx „někoho“ unesli. Tři detektivové si neví rady, a tak prosili o pomoc děti jako malé detektivy... Týden malých detektivů jsme zahájili vybudováním detektivní kanceláře. Poté jsme se již nemohli dočkat prvního klienta. Přišel! Každý den nás čekala detektivní výprava dle námi vyluštěné šifry, kdy jsme se dostávali blíže k cíli. Případ se nám podařilo vyřešit, chytili jsme pachatele - přerostlého trpaslíka Arnošta a pro našeho klienta, klauna, našli jeho uneseného kamaráda pandu Fandu. Užili jsme si mnoho zábavy a byli jsme oceněni dortem a malými dárečky.

SEMINÁŘE, WORKSHOPY, SEBEROZVOJOVÁ SETKÁNÍ

V lednu, březnu a květnu proběhly v Mraveništi akce pro veřejnost vzešlé ze seberozvojových setkání Tvůrčí dílny empatie pod vedením Jiřího Švece.

- 13.1. Ondřej Lev / Putování a Bloudění
- 31.3. Jaroslav a Kateřina Kašparovi / Kudy vede cesta z města a dál za lidské hranice
- 12.5. Jiří Švec / Gesta stromů

Jednalo se o večery autorského přednesu vlastní poezie a prózy, doplněné v jednom případě i o hudbu a tanec. Tuto sérii večerů zahájil Ondřej Lev svým bravurním přednesem takřka celého pásma zpaměti. Místní rodák Jaroslav Kašpar se svou dcerou navázali poezií, která postupně mapovala celou síť lidských vztahů autora a jeho nejbližších. Kateřina Kašparová navíc doprovodila verše taneční kreačí. V květnu pak uzavřel Jiří Švec svou prózou a projekcí fotografií stromů, po které se šlo slavnostně zalít nově vysazenou lípu Maminku nedaleko Mraveniště.

ZDROJE FINANCOVÁNÍ

Prostředky na svou činnost získává dle stanov spolek zejména z těchto zdrojů:

- členské příspěvky
- dotace a příspěvky ze státního rozpočtu nebo jiných veřejných rozpočtů, grantů apod.
- příjmy ze svých činností
- dary a příspěvky fyzických i právnických osob
- jiné příjmy

Veškeré získané prostředky slouží k financování činností naplňujících účel a cíle spolku a k vytváření podmínek pro realizaci těchto činností.

Mnohokrát děkujeme všem, kteří nás v roce 2022 podpořili, ať už finančním či materiálním darem nebo svoji vlastní prací na realizaci některé z našich akcí.

Ty z našich z našich podporovatelů, kteří souhlasili s uveřejněním, najdete na: <http://www.domraveniste.cz/podporuji-nas/>

PŘEHLED PŘIJATÝCH DOTACÍ A NADAČNÍCH PŘÍSPĚVKŮ

- Provoz dětské skupiny Mravenčí školka 2020 - 2022 - Ministerstvo práce a sociálních věcí - realizace od 1.10.2020 do 31.03.2022
- Od 1. dubna 2022 je provoz dětské skupiny spolufinancován z příspěvku na DS poskytnutého od MPSV.
- Společná doprava dětí do Mraveniště - Ministerstvo práce a sociálních věcí - realizace od 01.10.2019 do 30.9.2022.
- Celoroční provoz komunitního centra Mraveniště - obec Velké Svatoňovice - realizace od 1.1.2022 do 31.12.2022.

ZÁKLADNÍ ÚDAJE O HOSPODAŘENÍ

Kladný hospodářský výsledek je ovlivněn tím, že na účtu pořízení dlouhodobého majetku (účet 042) jsou úhrady faktur ve výši 101 245,10 Kč, které souvisejí s projektem rekonstrukce „půdy“, a které v roce 2022 neovlivnily náklady spolku, ale pouze tok finančních prostředků.

PODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM

Za spolupráci a podporu našeho spolku děkujeme obci Velké Svatoňovice, zástupcům Královéhradeckého kraje i dalším firmám, které uvádíme s jejich souhlasem na našich webových stránkách. Za čas a energii věnovanou podpoře našeho projektu děkujeme všem dobrovolníkům a spřízněným lidem.

Výnosy v Kč

Tržby za služby	838 300,00 Kč
Přijaté členské příspěvky	8 000,00 Kč
Jiné ostatní výnosy	3 363,00 Kč
Přijaté dary	60 088,00 Kč
Provozní dotace a příspěvek na provoz DS	1 338 301,00 Kč
Provozní dotace	2 248 052,00 Kč
Celkem	2 248 052,00 Kč

Náklady v Kč

Spotřeba materiálu	144 499,00 Kč
Spotřeba energie a ostatní služby	697 503,00 Kč
Mzdové náklady	1 033 111,00 Kč
Zákonné sociální pojištění	230 165,00 Kč
Ostatní náklady	4 114,00 Kč
Odpisy dlouhodobého hmotného majetku	3 363,00 Kč
Celkem	2 112 756,00 Kč

Hospodářský výsledek - zisk**135 296,00 Kč**

NĚKOLIK SLOV ZÁVĚREM

Na závěr mi dovolu ještě poděkování Mraveništi a všem lidem, kteří jsou s ním spojení. Díky jejich každodenní práci je Mraveniště tím, čím je. Prostředím, ve kterém jsou děti podporované v jejich přirozeném růstu a vývoji. Prostředím, které je dostatečně svobodné a bezpečné zároveň. Prostředím, které poskytuje příležitost k propojení a vzájemné komunikaci mezi učiteli, dětmi a rodiči.

Všem pedagogům a průvodcům přeji, ať mají stále dostatek energie a sil a ať jim společná práce přináší radost. Dětem přeji, aby pro ně Mraveniště bylo i nadále místem, kam se rády vrací. A nám rodičům přeji, abychom v našich nabitých programech dokázali najít prostor a podpořit to, co v Mraveništi probíhá a užili si společný čas s našimi dětmi i jejich průvodci.

Petra Všetěčková, předsedkyně spolku







MRAVENIŠTĚ, Z.S.

Markoušovice 113, Velké Svatoňovice

IČO: 03710548

č.ú. 2700745563/2010

spolek@domraveniste.cz

předsedkyně: Petra Všetečková, tel.: 605 880 385

www.domraveniste.cz

DĚTSKÁ SKUPINA MRAVENIŠTĚ

Markoušovice 113, 542 32

č.ú. 2700745563/2010

Veronika Hauser, tel. 725 891 691

Eva Michlová, tel. 605 579 551

Markéta Hloušková, tel. 775 086 300

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MRAVENIŠTĚ

Markoušovice 113, 542 32

IČO: 04 762 126

č.ú.: 9269704001/5500

Eva Portychová, ředitelka školy, tel. 737 162 461

Zdeněk Portych, zástupce ředitele, tel. 737 744 511

Martina Sofie Laskavá, účetní, tel. 737 664 284



WWW.DOMRAVENISTE.CZ